



普吉新区内，居民在商店门口挑选鸡蛋。

“根据防疫工作要求，符合解封条件，即刻解封。”11月13日0点0分，杨家群丽景苑小区结束了6天的闭环管理，走出楼栋的居民徐先生激动地出门倒了个垃圾。回望紧张但平顺的封闭时光，众多工作人员的暖心守护以及楼栋居民的大力配合，让寒冬里的居家生活，有点暖。同样的一幕，也在市南区中央国际2号楼、普吉新区等地上演。

## 01 地点： 杨家群丽景苑小区 “憋坏了，想去跑个步”

“今天一大早就由业主开始出门，小区也逐渐热闹起来。”小区保安说道，现在小区门口再次有了人气，私家车来来往往，有不少年轻人陆陆续续地走出小区大门。“这几天可憋坏了，要去马路上跑个步。”居民王先生说，此时用“脱缰的野马”最能形容自己。

封闭管理的日子里，物资配送、生活用品怎么保证？外卖、生鲜、快递到了小区后由谁配送？记者采访了正带着2岁的儿子在楼下玩摇摇车的业主刘女士，封控的这段日子里，居委会、物业等工作人员成了小区配送的主力军，每天都会送菜上门，生活用品、药品也随时协助购买，他们穿行在寒风中，为的就是尽可能减少对居民日常生活的影响。“我们可以自己提前团购新鲜蔬菜、生活物品，由‘大白’们上门配送，我家住的楼有电梯，小区里还有一部分楼座没有电梯，‘大白’们也是不辞辛苦地帮忙配送。”刘女士告诉记者，尽管这段时间足不出户，但是生活除了闷一点，其他都没影响。

记者在小区大门旁还看到了拉着山泉水过来派送的李先生夫妻俩。“终于来啦！还怕你们今天不来呢！”张先生拖着小推车，拉着三个空水桶激动地冲着夫妻二人招手。“我们每周日早上6点都会过来送水，前两天得知这个小区封了，还在想这周末要不要过来，结果早上一过7点就有业主给我们打电话说小区解封了，我们就开着车过来了。”李先生告诉记者。

小区居民的幸福生活再次“重启”。13日上午，趁着天好，家住6号楼的居民赵红霞来到小区门口的长椅上晒太阳，她说：“顺利解封后，第一件事就是想出来走走，散散步，晒晒太阳，感受生活的美好。”记者了解到，赵红霞现在住在二儿子家，因为去年不幸脑梗，现在行走不是很方便。“没有居家隔离的时候，我还能下楼锻炼。这两天都是在家里走动，确实有点闷。”赵红霞说，她的儿子是货运司机，儿媳妇在一家公司做保洁，但儿媳妇半年前因意外受伤一直在家休养。“好

在今天解封了，儿子昨晚就开始联系客户，今天一大早就开始送货。”赵红霞对未来的生活充满了希望：“一家人健健康康、平平安安才是最重要的。我还记得疫情发生的那天，大家都不能出门，心里有恐慌、有焦虑，也有无奈。但是当我看到楼下一批批穿着防护服的‘大白’在小区服务时，我的心里也就踏实了。”

解封的消息一传出，居民蒋女士13日一大早就外出买了些生活用品，然后又到小区门口拿快递。“能自己取快递，都是一种幸福啊。”蒋女士说。记者看到小区的快递点里积压了不少快递，来取快递的人也是络绎不绝。“你现在看到的这些都是封控前的滞留件，新的快递下午一点左右就会送过来。”正在给家里快递点帮忙的学生闵祥坤告诉记者，他是市北中学初二的学生，目前也在上网课。“今天是解封第一天，有很多快递都在这，我怕妈妈忙不过来，就过来帮帮忙。”

记者留意到两名与闵祥坤同在市北中学上学的初中生——赵蔓箐和董豫颖。“早上7点多，我还没睡醒，妈妈就告诉我小区解封了。”董豫颖赶紧起床，想着出小区看看，“出来就是开心。”“今天正好我妈妈过生日，我就想出来给她订一个生日蛋糕。”赵蔓箐说道：“一个是祝妈妈生日快乐，给她个惊喜。另一个也是为庆祝解封，终于可以走出家门，感受初冬的风景。”

## 02 地点： 中央国际2号楼 “推上购物车出门大采购”

“本来我是陪外甥上网课的，没想到居民楼突然就封闭了。”13日上午10点，住在市南区中央国际2号楼的牟维章告诉记者，突如其来的居家隔离，让他喜提一段与外甥日夜相伴的时光。

“疫情影响下，外甥居家上网课，但因为儿女婚都要上班，我就去他们家里陪伴孩子上课，顺便照顾外甥的衣食起居。本来女儿下班后我就会返回自己家中，没想到这次被隔离在孩子家里了。”11月12日16时，听

到解封的消息后，牟维章十分开心，“第一件事就是出门购物！居家这几天，家里东西被吃得差不多了，幸好有社区补给，但总归是不如平常那么自由。”

牟维章推上自己平时用的购物小车，来到附近的真诚超市大采购。“蔬菜肉蛋，再买两箱牛奶、两袋大米、一包面粉，几袋面条备着，这些都是生活必需品。回去给孩子好好做顿大餐。这两天虽然吃得单调，但是孩子没闹情绪，反而觉得大家都陪着他，十分开心。”牟维章表示，封控的日子里，社区分发物资的工作人员以及抗疫的医护人员都十分贴心，服务周到态度温和，没白没黑地帮大家解决难题。“解封前的几个小时，工作人员表示社区已经全方位消杀完毕，还拍摄了照片，大家都觉得特别安心，也很激动。居家这几天，有晨练习惯的我在家里转圈干着急，现在终于可以放放风运动一下了，买完东西我就去小公园走走。”牟维章开心地说。

同住于中央国际2号楼的32岁宝妈李艳表示：“多亏了女性爱囤货的特点，这次不到一周的居家生活，我们在物资储备上比较充足。此外还有一个意外之喜，居家期间丈夫决心戒烟了！”

浮山所社区工作站站长宋一平告诉记者，解封之前社区做好了全面的消杀工作，并不断提醒市民日后要继续遵守防疫相关规定，自觉做好个人防护，避免不必要的外出，不参加聚餐聚会，不去人群密集的场所。

## 03 地点： 普吉新区 “饭店开门，去吃好吃的”

11月13日上午，记者来到了普吉新区，小区内的超市、商店、餐馆已经正常开门营业。店铺门口，不少居民来来往往，手拎大包小包。

“包子店终于开了！之前，我自己一个人在家，附近的店铺都关着门，虽然不缺吃喝，但还是觉得不方便。”赵先生手里提着包子、水果和鸡蛋对记者说：“这就是我今天一天的饭了，饭店开门了，我正好可以偷个懒。”

在小区内开着一家手工鲜包店的老板肖春玲告诉记者：“昨天下午通知解封了。我来打扫、消毒了一整个下午，政策放开了，我们更要做好消毒、卫生工作。”上午10点左右，肖春玲的店里来了三四桌客人，正在用餐。在与记者交谈的过程中，肖春玲也在热情地招呼着客人：“有雪菜肉的，红豆沙的卖光了，您再看下别的。”“上午卖出去不少，但与停业之前相比，还是有差距的。今天才第一天，有些老顾客可能还不知道我们已经恢复营业了。”肖春玲笑着对记者说道。

记者注意到，普吉新区里的小商店都把新鲜水果、蔬菜摆放在了最显眼的地方，吸引不少居民前来购买。“今天的水果和蔬菜卖得最好，其他东西大家都缺。”在普吉新区经营着一家小商店的王老板介绍道。而在一家专门卖干果的店铺门口，炒制干果的机器一刻不停地运转着。“这些就是零食，还是看着新鲜出炉的放心、好吃。小区解封了，我们又能吃上美味的零食了。”居民张先生说道。

记者在采访时看到，居民傅再红正站在小区的超市门口等自己的丈夫。“我住的楼一直没封，可以自由活动，但是小区里的超市都关闭了。家里菜不缺，就想吃点儿海鲜，还要跑到团岛去才能买到。现在小区解封了，想吃啥，在家门口就能买到，久违的‘烟火气’又回来了。”傅再红说。



# 疫散云开

## 岛城多个小区解除闭环管理 居民生活按下“重启键”



小朋友又能骑着自行车进出小区。



有市民打了散啤走回小区。

本版撰稿摄影  
观海新闻/青岛早报记者  
徐小钦 王彤 杨博文  
见习记者 崔家琳